



Nyomtatott és online sajtó

[Orbán Viktor: Magyarország és Szlovénia számíthat egymásra](#)

2023. április 19. – MTI, Hirado.hu, HírTV, ORIGO, Mandiner, Demokrata, Miniszterelnok.hu, PestiSracok

Orbán Viktor miniszterelnök szerdán a Karmelita kolostorban fogadta Natasa Pirc Musar szlovén köztársasági elnököt - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke. A miniszterelnök elmondta: jó szomszédokként Magyarország és Szlovénia mindig számíthat egymásra, és a két ország polgárainak valamint gazdasági szereplőinek kapcsolatai is erősek. A magyar és a szlovén nemzeti kisebbségek pedig hídszerepet töltenek be a két ország között. A magyar miniszterelnök és a szlovén államfő eszmét cserélt az európai biztonsági helyzetről, mindenekelőtt az ukrajnai háborúról, a béke előmozdításának lehetőségeiről. Mindketten kiemelten fontosnak nevezték az Európai Unió nyugat-balkáni bővítését - mondta Havasi Bertalan.

[Novák Katalin: nem fogjuk a férjeinket és a fiainkat az ukrán frontra küldeni!](#)

2023. április 19. – MTI, Hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Korkep.sk, Demokrata, Mandiner

Ápoljuk és tovább építjük Szlovénia és Magyarország jó kapcsolatát - hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök Natasa Pirc Musar szlovén köztársaság elnökkel tartott sajtótájékoztatóján, szerdán Budapesten. Novák Katalin elmondta, mindkét országnak most van először női elnöke, és emlékeztetett, Natasa Pirc Musar szlovén köztársaság elnök első hivatalos útja megválasztása után Magyarországra vezetett. A megbeszélés témái között említette az Oroszország és Ukrajna közti háborút, az Európai Unió nyugat-balkáni bővítését, a két ország közötti együttműködés fontosságát, a nemzeti kisebbségek ügyét és a demográfiai kérdéseket is. Az államfő hangsúlyozta, hogy a szlovén elnök és közte egyetértés van az orosz-ukrán háború ügyében, elítélik az orosz agressziót, s hogy mielőbb meg kell találni a béke felé vezető utat. Mindehhez szövetségeseket kell találni, hiszen a térség és egész Európa békéje a tét - tette hozzá. Kiemelte azt is: nem szabad Ukrajnát úgy bátorítani, hogy irreális elvárásaik legyenek a segítség tekintetében, nem fogjuk a férjeinket és a fiainkat a harctérre küldeni! Emlékeztetett arra, hogy Kárpátalján 150 ezer magyar él, akiknek korábbi jogaik visszaállításáért küzdenek.



Novák Katalin később látogat Kárpátaljára

2023. április 19. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Demokrata, KulhoniMagyarok, Gondola.hu,

Novák Katalin köztársasági elnök e hétre tervezett kárpátaljai látogatására egy új időpontban, várhatóan a következő hetekben kerül sor - tájékoztatta a Sándor-palota Kommunikációs Igazgatósága szerdán az MTI-t. Közölték: a köztársasági elnök kárpátaljai útjának új időpontjáról és programjáról később adnak tájékoztatást.

KMKF-szabizottság: napirenden az autonómia törekvések

2023. április 19. – MTI, kulhonimagyarok.hu

A külhoni magyarság autonómia esélyeiről és az önkormányzatiság helyzetéről volt szó a Kárpát-medencei Magyar Képviselek Fóruma (KMKF) regionális önkormányzati munkacsoportja szerdai budapesti ülésén. Zsigmond Barna Pál (Fidesz), a testület társelnöke az ülés után elmondta: a tanácskozáson a határon túli magyar pártok képviselői beszámoltak az aktuális helyzetről. Sorra vették az egyes utód- és szomszédos országokban a magyar közösség helyzetét, azt, hogy az önkormányzatiság területén milyen pozíciókkal rendelkeznek a magyar pártok és érdekképviseleti szervezetek. Kifejtette: a háború miatt a legszomorúbb a helyzet Kárpátalján. Szerbiában kifejezetten jó a helyzet és jó tendenciákat látni Székelyföldön, illetve a Felvidéken is - értékelt. Közölte: beszámoló hangzott el arról is, hogy a népszámlálási adatok tükrében hogyan alakult az adott közösség sorsa. Összegzése szerint a harcot soha nem szabad feladni. A kétoldalú kapcsolatok, a nemzetközi jogérvényesítés területén egyaránt voltak és lesznek sikeres és nehezebb időszakok. De épp a szerbiai magyarság példája bizakodásra ad okot, ott 15-20 évvel ezelőtt háborús helyzet volt, és ma a legjobb helyzetben lévő nemzeti közösség. Ez adhat reményt a kárpátaljai magyarok vonatkozásában is - tette hozzá a fideszes politikus.



Román kormánypárti honatya szerint Novák Katalin tehet a nagykárolyi hőzöngésről

2023. április 19. – Krónika

Adrian Cozma, a kormányzó Nemzeti Liberális Párt (PNL) parlamenti képviselője Novák Katalin köztársasági elnököt és az RMDSZ-t teszi felelőssé a nagykárolyi Kölcsey-szobor egy héttel ezelőtti felavatásán tapasztalt incidensekért. A szatmári liberális politikus szűk egy héttel a román nacionalista tüntetők által megzavart ünnepi rendezvény után Facebook-oldalán fejtette ki véleményét a történekről. Bár az elmúlt időszakban egyre inkább a szélsőségek felé irányuló Adrian Cozma PNL-es parlamenti képviselő helyszíni beszámolóik szerint nem vett részt a nagykárolyi hőzöngésen, azért nem maradhatott ki a „buliból”: hat nappal később a Facebookon közölte álláspontját. Eszerint a magyar államfő szatmári látogatása jó szolgálatot tett az RMDSZ-nek abban, hogy radikalizálja saját szavazóit. „Persze egyes csoportok nem oda



illő, helyenként erőszakos megnyilvánulásai csak magukhoz térítenek a zsibbadtságból más radikálisokat, ezúttal magyarokat, mert egyik is, másik is ilyen akciókból és eseményekből táplálkozik. Hogy mit csinálnak és mit kiabálnak az átlagos állampolgárok, románok vagy magyarok, akiknek megvan a saját véleményük, az egy dolog, de egy államfő és egyes román állami hivatalosságok, ezúttal az RMDSZ viselkedése már más tál tészta.

Kárpát-medencei szintű seregszemlén vettek részt a jövő tudósai Marosvásárhelyen

2023. április 19. – Krónika, maszol.ro

A Kárpát-medence 17 magyar felsőoktatási intézményéből gyűltek össze a jövő tudósai a Sapientia EMTE Marosvásárhelyi Karán 2023. április 16–19. között, hogy összemérjék tudásukat a 36. Országos Tudományos Diákköri Konferencia Informatikatudományi Szekciójában. Amint az egyetem közleményében olvasható, a hallgatók által bemutatott 125 dolgozat nehéz feladat elé állította a zsűri tagjait az értékelés során, a magas színvonalú pályamunkák között összesen 71 díjat osztottak ki. „2023-ban egy újabb mérföldkövet jegyezhet a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem: első ízben tette fel magát szekciószervezőként arra a térképre, amelyen a magyar felsőoktatásban továbbtanuló legjelesebb hallgatók mérik össze tudásukat” – emelte ki beszédében Farkas Csaba, a házigazda intézmény informatikai hálózatokért és kommunikációért felelős rektorhelyettese. Saját első konferenciaélményeit felidézve hozzátette, reméli, hogy minden olyan résztvevő, aki első ízben látogatott Erdélyben, a rendezvény végére bátran kijelentené, „nem utoljára” járt itt.

Konfliktus az ANRE-vezérkar kinevezése miatt: elvették az alelnöki tisztséget az RMDSZ-től, ezért nem vesz részt a szavazáson

2023. április 19. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Koalíciós konfliktushoz vezetett az Országos Energetikai Szabályozó Hatóság (ANRE) új vezérkarának kinevezése: az előzetes politikai egyeztetések során ugyanis az RMDSZ-től koalíciós partnerei elvették az alelnöki tisztséget. A magyar szervezet ezért úgy döntött, hogy tiltakozásként nem vesz részt a parlament ülésén, amelyen az ANRE vezérkaráról szavaznak. RMDSZ-es politikusok szerint ugyanakkor a döntés a koalíció működését nem érinti. Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője elmondta: úgy vélik, indokolatlan Nagy-Bege Zoltán elmozdítása a tisztségből, ugyanakkor nem tartanak igényt más posztra kompenzációként. „Nem kérünk más tisztséget, nem vagyunk „tisztségvadászok”, de azt a politikai döntést hoztuk, hogy nem veszünk részt az ülésen. Szerintünk Nagy-Bege Zoltán profi, ezért a helye továbbra is az ANRE vezetésében lenne” – mondta a politikus. Csoma ugyanakkor arról beszélt, az ANRE-alelnöki tisztség miatti vita várhatóan nem fogja érinteni a koalíció működését a PSD és a PNL között tervezett miniszterelnök-cserét illetve az azzal kapcsolatos minisztercseréket.



Az erdélyi migráció hatására az egyházak is egyre inkább kiürülnek

2023. április 19. – maszol.ro, Krónika

„Lassan harminc év után hozzászoktunk ahhoz, hogy az egyháztagjaink elmennek” – jelentette ki Fehér Attila evangélikus esperes a kedd este tartott Erdélyi társadalom és migráció című rendezvény kerekasztal-beszélgetésén, amit a Vallásszabadság Házában szerveztek meg. Az este folyamán dr. Horváth István a Romániából kiinduló migrációs rendszer kialakulásáról tartott előadást, melyben harminc év távlatából összegezte a történeteket. Az Erdélyi társadalom és migráció című rendezvény a Valláskutató Intézet Forrpont-műhely rendezvénysorozatának része. Célja, egyrészt a rendszerváltást követő társadalmi változások áttekintése Erdélyben és Romániában, másrészt ezeknek az egyházakra és vallási életre gyakorolt hatásainak a körüljárása, hat előadás és kerekasztal keretében.

Új magyar szak indul a kolozsvári BBTE-n: egyre nagyobb szükség van a digitális tartalomgyártókra

2023. április 19. – maszol.ro

Ősszel új magyar szak indul a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetemen: a Digitális média szakot választó fiatalok az online tartalomgyártás technikáit sajátíthatják el. Egyebek mellett a grafikus programok használatával, videógyártással, közösségi média menedzsmenttel és webszerkesztéssel is foglalkoznak majd. Bár a Digitális média és az Újságírás szak szorosan kapcsolódik egymáshoz, a BBTE új szakán több hangsúlyt fektetnek a technikai háttér erősítésére – fejtette ki a Maszol megkeresésére Györffy Gábor egyetemi docens, az Újságírás és a Digitális Média Intézet magyar tagozatának vezetője. „Az alaptantárgyak – amelyeket Újságírás szakon tanulnak a diákok – megmaradnak: a Digitális médiát választók is tanulnak rádiós és televíziós újságírást, médiaelméletet, vizuális kommunikációt, kreatív írást, etikát, jogot” – magyarázta. Az új szak azonban lehetőséget teremt arra, hogy ne csak a hagyományos újságírói technikákkal ismerkedjenek meg, hanem bevezessék őket az interaktív digitális kommunikáció, a digitális adatelemzés és adatgyűjtés, a webdizájn világába.

Szilágysámson a fejlődés útján

2023. április 19. – maszol.ro

Kiépítették és átadták Szilágysámson községben a víz- és szennyvízhálózatot, továbbá megnyitották a Szatmár megyei Bogdánd település irányába az utat, hogy megkönnyítsék a forgalmat. A két legfontosabb kivitelezésről és a fejlesztésekről Bántó Zoltán RMDSZ-es polgármester számolt be. „Az elmúlt két év a megkezdett munkálatok kivitelezésével, illetve az újak tervezésével telt, de valójában az elmúlt időszak a rengeteg utánajárásról, majd a konkrét kivitelezésekről szólt. Megemlíthetem a község legnagyobb beruházását, a víz- és szennyvízhálózat kiépítését, amely elkészült, ezáltal minden szilágysámsoni és mocsolyai család vezetékes ivóvizet használhat, illetve elvezettük a szennyvizet, szennyvíztározót építettünk, ezáltal olyan községgé váltunk, amiről elmondható: felzárkózott és a fejlődés útján jár. Persze van még megoldásra váró feladat, de számunkra ez volt a legnagyobb és a legfontosabb” – mondta a polgármester.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 20.



Már lehet jelentkezni a Szülőföldön magyarul programra – Mutatjuk, mire figyeljenek

2023. április 19. – maszol.ro

Már lehet pályázni a Szülőföldön magyarul program keretében nyújtott oktatási-nevelési, illetve hallgatói támogatásra. Ennek összege 22 400 forintról 100 ezer forintra emelkedik. A támogatási kérelem utolsó postára adási dátuma 2023. május 24-e, a korábbi négy hét helyett most hat hét áll rendelkezésre a benyújtásra. Ady Kovács Ferenczi Noémi, a Szülőföldön magyarul program erdélyi koordinátora a Maszol megkeresésére korábban elmondta, leggyakrabban lejárt személyazonossági igazolványt küldenek a kérelmezők, de az sem ritka, hogy az igénylő szülő személyije hiányzik. Emellett sűrűn előfordul az is, hogy a gyermek keresztlevelének másolatát, valamint az iskolai igazolványt kifelejtik a dokumentumok közül. Kiemelte, a kifizetéseket az OTP Bank bonyolítja le, tehát a bank szervezi meg az összegek kiutalásának időpontját. Sokan rendelkeznek OTP-s bankkártyával, hiszen többen már az előző években megnyitották azt. Első körben azok kapják meg a pénzt, akik már rendelkeznek folyószámlával. Aki viszont új igénylő, annak az OTP automatikusan számlát nyit, majd értesítést kapnak a banktól, hogy mikor vehetik fel a kártyájukat.

Nyomás alatt a székelyföldi városok

2023. április 19. – szekelyhon.ro

A költségvetések szempontjából a legtöbb székelyföldi város számára veszélyekkel teli, kritikus év a 2023-as. Az előző európai uniós költségvetési ciklus beruházási pályázatainak a kivitelezésére az idei az utolsó év, ami azt jelenti, hogy amit az idén nem végeznek el, az vagy elúszott, vagy saját pénzből kell majd befejezni. Ennek a nyomásnak a hatásait látjuk a 2023-as költségvetési terveken.

Szent György Napok: utcazenészek és artisták biztosítják a jó hangulatot

2023. április 19. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A harmincadik városünnepre készül Sepsiszentgyörgy. Vasárnaptól egy hétig 40 helyszínen több mint 170 programot kínál az idei fesztiválszezont indító Szent György Napok, összegzett Erdély András, a rendezvény szóvivője. Hagyományosan két részre – kulturális hétre és fesztivál hétvégére – tagolódik a Szent György Napok, így április 23-tól 27-ig, a vasárnaptól csütörtökig tartó kulturális héten a város művelődési intézményeiben kínálnak színházi, zenei, irodalmi előadásokat és képzőművészeti kiállításokat. Erdély András szerint két aréna produkcióra kaphatók még jegyek, így a városnapok vasárnap esti nyitóhangversenyére is, amelyen közel 200 művész adja elő Verdi Requiemjét. Van még belépő az április 26-i, szerda esti, szintén a Sepsi Arénában szervezett produkcióra, a Recirquel újcirkusz társulat My Land című előadására, amely a modern táncot a színházzal és a cirkuszművészettel ötvözi. A Szent György Napok „fesztivál hétvégéje” április 28. és 30. közt zajlik, amikor számos szabadtéri helyszínen kínálnak minden zenei ízlést kiszolgáló könnyű- és komolyzenei koncerteket, változatos kulturális és ifjúsági programokat, utcazenét és bulikat.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 20.



Vincze Loránt: „nem vagyunk magunkra hagyva”

2023. április 19. – maszol.ro

Magyarország mellett Dél-Tirol is belépett abba a perbe, amelyet a Minority Safepack kezdeményezői indítottak el az Európai Bizottság ellen, amiért az még csak nem is tárgyalta a kezdeményezést – erről Vincze Loránt EP-képviselő, az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniójának (FUEN) elnöke beszélt kedd este az Erdélyi Magyar Televízió 24plusz című műsorában. Az EP-képviselő emlékeztetett, nemrégiben benyújtották a fellebbezést, az elsőfokú elutasítás ellen, és éppen kedden értesültek arról, hogy Magyarország mellett belépett a perbe Dél-Tirol is, autonóm tartományként, illetve a Belgiumban élő német közösség kormánya. „Nem vagyunk magunkra hagyva ebben a harcban, intézményi szinten sem” – emelte ki a FUEN elnöke, aki arról is beszélt, hogy a fellebbviteli folyamat másfél-két évig is eltarthat. Vincze Loránt hangsúlyozta: „jogilag ez lesz a vége ennek a történetnek”.



Kis-Trianonok a Felvidéken

2023. április 20. – Veczán Zoltán – Mandiner

Komáromot lefokoznák, a magyarok lakta területeket továbbdarabolnák az új szlovák közigazgatási koncepció szerint. Technokrata rendezkedés vagy sovinizta húzás? Az bizonyos, hogy a magyarokat nem segítik az új tervek. Szlovákia, illetve a nagy elválás előtti asszonyneven Csehszlovákia jó pár államigazgatási reformot át- és túlélt már, nem beszélve a római katolikus egyházmegyék botrányos, 1977-es és 2008-as reformjáról, amely egyértelműen a tömbmagyar vidék „függőleges” feldarabolását célozta. Öry Péter politikus, a Pro Civis Polgári Társulás elnöke, a közigazgatási reformok szakértője lapunk kérdésére úgy fogalmaz: „Ahány átszervezés ebben az országban volt, az mindig hátrányosan érintette a magyarságot.” A nemzetközi vállalásokat, a kisebbség arányainak megbontását tiltó, általa is aláírt keretegyezményeket jellemzően figyelmen kívül hagyta Szlovákia.

(A cikk teljes terjedelmében a Mandiner 2023. április 20-i számában olvasható).

Kik a Szövetség Komáromi Helyi Szervezetének parlamenti képviselőjelöltjei?

2023. április 19. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó

Bemutatta saját parlamenti képviselőjelöltjeit a Szövetség Komáromi Helyi Szervezete. Annak jelen levő elnökségi tagjai azt is bejelentették, hogy határozatban utasítják el az új, magyarellenes közigazgatási reformtervezetet. E magyar párt helyi szervezetének régi-új elnöke, Iván Tamás bejelentette, hogy a szeptember 30-i parlamenti választásokon – a márciusi jelöltállító ülésükön elfogadott döntés értelmében – parlamenti képviselőként Bauer Ildikó, Kiss Márton, Králik Róbert, Marcinkó Adrián, Orosz Örs és Iván Tamás méretetne meg. Továbbra is az egység politikáját képviselve és azt itt élő lakosok érdekeit szem előtt tartva, mindnyájan azt szeretnék elérni, hogy Komáromnak újra legyen képvisellete a pozsonyi parlamentben. Az is elhangzott, hogy e hat jelöltnek majd át kell esnie a párt három

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 20.



platformjának vonatkozó procedúráján. Mivel a helyi szervezet a megyei választások során sikert ért el (a korábbi 1 helyett már 3 komáromi megyei képviselője van), bízunk abban, hogy a felvidéki magyarság fővárosának parlamenti képviselője is lesz. Mindegyik platformnak megvan az adott helye a jelöltlistán, s majd a platformok mérlegelik, hogy melyik képviselőjelölt hányadik helyre kerüljön.

Óry: Az új közigazgatási beosztás erős politikai beavatkozásra ad lehetőséget

2023. április 19. – ma7.sk

A ta3 hírtelevízió Téma dňa (A nap témája) című esti vitaműsorának keddi adásában a belügyminisztérium eddig szinte titokban tartott közigazgatási elképzeléseiről volt szó. A műsor egyik vendége, Óry Péter, a Szövetség párt önkormányzati szakpolitikusa, Csallóközcsütörtök polgármestere volt. A további két vendég Michal Kaliňák (Hlas) ismert közigazgatási szakember, illetve Juraj Droba (SaS) Pozsony megye elnöke volt. A műsor egyik technikai érdekessége volt, hogy a tervezett közigazgatási reform alapján készült új térképek magyar megnevezéssel is szerepeltek, mivel azok a Szövetség párt közelmúltbeli sajtótájékoztatójáról származtak. Ahogy arról már a ma7.sk portálon többször beszámoltunk, a reform egyik lényege a községek, járások és megyék összevonása lenne, amelyek érzékenyen érintenék a dél-szlovákiai tömbmagyarság politikai képviseletét, a meghatározó magyar járásokat ugyanis vagy gyengítenék, vagy teljesen beolvasztanák egy nagyobb egységbe. Óry Péter mindjárt a műsor elején hangsúlyozta, hogy a tervezett változások nemcsak közigazgatási jellegűek, hanem beavatkozást jelentenek a politikai erőviszonyokba is. A szlovákiai magyar politikai érdekképviselet kialakításának lehetőségét mindenképpen hátrányosan érinti.

Gyimesi György kilép az OĽaNO frakciójából

2023. április 19. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk, Új Szó

Gyimesi György szerdán délben, az OĽaNO párt pozsonyi székházában bejelentette, hogy elhagyja a párt parlamenti frakcióját. A magyar nemzetiségű parlamenti képviselőn kívül a sajtótájékoztatón részt vett a párt alapítója és elnöke, Igor Matovič, illetve a parlamenti frakciójának vezetője, Michal Šipoš. A résztvevők, illetve a helyszín is arról árulkodik, hogy Gyimesi távozása nem a mostanában megszokott indulatos körülmények között történik meg. Ezt igazolta, hogy a téma felvezetését Matovič tartotta meg, aki elmondta, hogy pártja szíven viseli és figyelemmel kíséri a szlovákiai nemzeti és etnikai közösségek boldogulását, parlamenti képviseletének megoldottságát, s ennek jegyében is kapott helyet listájukon pl. Peter Polák roma politikus, illetve Gyimesi Györgyön kívül még Cseh Péter vagy Grendel Gábor. Mindjárt hozzá is tette viszont, hogy mindenkinek ott a legjobb indulnia, ahova a szíve húzza, s elmondása szerint Gyimesi György esete ebbe a kategóriába illik, s ezért Gyimesi és az OĽaNO útjai elválnak, hiszen a képviselő a Szövetség – Aliancia párttal folytat tárgyalásokat.



Hungarikum lett a pozsonyi kifli

2023. április 19. – ma7.sk, felvidek.ma

Április 18-án tartotta ülését a Hungarikum Bizottság, amely minden évben döntést hoz a Hungarikumok listájának bővítéséről. A Hungarikum Bizottság döntésének értelmében a Hungarikumok Gyűjteménye a pozsonyi kiflivel és a höveji csipkével gazdagodott. A hírt Nagy István magyar agrárminiszter jelentette be, aki a bizottság döntését azzal indokolta, hogy „az egyedülállóan változatos höveji csipke eredete a 19. századig nyúlik vissza, és gyorsan hírnevet szerzett a Győr-Moson-Sopron vármegyei községnek. Az 1962-es brüsszeli világkiállításon aranyéremmel jutalmazták, 2017 óta az UNESCO szellemi kulturális örökség nemzeti jegyzékének része”. A pozsonyi kifli a téli ünnepek hagyományos magyar süteményeként válhatott hungarikummá. Ez a patkó alakú, fényes felületű mákkal vagy dióval töltött sütemény, azért is kedves a számunkra, mert a források szerint Pozsonyban kezdték évszázadokkal ezelőtt készíteni, és innen terjedt el a hajdani Osztrák-Magyar Monarchia területein.

Rigó Konrád: Örülök, hogy Gyimesi belátta, hibázott

2023. április 19. – ma7.sk

A Szövetség Most-Híd platformja elutasítja azt a fajta politikát, amelyet Gyimesi György folytat. A politikus bocsánatkérése ellenére sem tartják elképzelhetőnek az együttműködést. Gyimesi György ma nyilvánosan is bocsánatot kért Rigó Konrádtól. Mint arról korábban beszámoltunk, a két politikus viszonya azt követően durvult el, hogy Gyimesi nemzetárulónak nevezte Rigót, miután az védelmébe vette Rastislav Káčert. A szlovák diplomácia magyar kártyát bátran használó vezetője február elején azt fejtegette, Magyarország területi követelésekkel lépett volna fel Szlovákiával szemben, ha az oroszoknak sikerül elfoglalni Ukrajnát. Az OLaNO politikusa a pártelnökkel, Igor Matovičcsal közösen tartott sajtótájékoztatóján úgy fogalmazott, Rigót pszichikumán nyomot hagytak a családját a közelmúltban ért tragédiák, egy beteg embert pedig nem illik sértegetni. Rigó Konrád múlt pénteken állt a nyilvánosság az újságírók elé a Szövetség székházában, és bejelentette, polgári peres eljárást kezdeményezett Gyimesi György ellen.

Az ország magyarul területeinek kevésbé ismert szépségeire fókuszálnak

2023. április 19. – Új Szó

Gondosan elkészített fotókkal és rövid ismeretterjesztő történetekkel mutatja be Szlovákia magyarul részeinek azon területeit a Felvidéki útikalauz névre keresztelt turisztikai portál, melynek ötletgazdája szerint a magyarul régió, azon belül a kelet-szlovákiai helyszínek bemutatása ilyen formában több évtizedes lemaradásban szenved. Ahogy azt lapunknak a jánoki születésű Bankó Tamás, a Felvidéki útikalauz ötletgazdája és fenntartója elmondta, a portál tartalmával elsősorban az ország délkeleti részére, elsősorban Kassa megye természeti szépségeire, műemlékeire, történelmi és kulturális kincseire, illetve mindazokra az elfeledett vagy még be nem mutatott kincseire szeretnék felhívni az emberek figyelmét, amelyek



mindezidáig elkerülték az emberek figyelmét vagy kevésbé kerültek az előtérbe. „A www.tripfactory.sk internetes címen elérhető Felvidéki útikalauz nevű portálunk főleg olyan helyeket és helyszíneket mutat be, amelyek eddig egyáltalán nem kerültek bemutatásra vagy épphogy csak bekerültek az emberek köztudatába.

Kovács Elvira: Anyanyelvükön kommunikálhassanak a köztisztviselőkkel a nemzeti kisebbségek tagjai is

2023. április 19. – Magyarország

Szerdára hívta össze Vladimir Orlić, a köztársasági képviselőház elnöke az idei tavaszi ülészak első rendes ülését. Ez alkalommal választják meg első alkalommal a Felső Ügyészi Tanács azon tagjait, akiket a parlament jelöl ki, valamint a Felső Bírósági Tanács tagjainak megválasztására is ekkor kerül sor. A parlament napirendjén szerepel még az Állami Számvevőszék (DRI) Tanácsának megválasztása, a köztársasági ombudsman, valamint a Közbeszerzési Eljárások Köztársasági Jogvédelmi Bizottsága négy tagjának kinevezése is. Az ülésen Kovács Elvira, parlament alelnöke, a Vajdasági Magyar Szövetség képviselője is felszólalt. Elmondta, hogy a VMSZ parlamenti képviselőcsoportja több okból kifolyólag is támogatja az Igazságügyi, Államigazgatási és Önkormányzati Bizottság javaslatait a Felső Ügyészi Tanács és a Felső Bírósági Tanács parlament által kijelölt tagjainak megválasztására. Egyrészt azért, mert a Szerb Köztársaság alkotmányának módosításáról szóló törvény végrehajtására az alkotmányban előírt eljárás betartásáról van szó, mert a jogrendszer és a jogrend folytonosságát, stabilitását, kiszámíthatóságát jelenti és mivel ez egy fontos lépés az igazságszolgáltatás hatékonyságának és függetlenségének javítására.

A jövő erődje

2023. április 19. – Magyarország

Szerdán ünnepélyesen átadták rendeltetésének a BioSense Intézet korszerű épületét. Az országban egyedülálló létesítményt a legkorszerűbb bio- és nanotechnológiai laboratóriumokkal látták el, amelyben 250 tudós dolgozik majd. Az intézet összekapcsolja az információs technológiát a biovilággal, ahol a jövő mezőgazdaságának kifejlesztésén dolgoznak. (...)Az ünnepélyes megnyitón jelen volt többek között Ana Brnabić kormányfő, Emanuele Giaufret, az EU szerbiai küldöttség vezetője, Pásztor István, a tartományi képviselőház elnöke, Igor Mirović tartományi kormányfő és Mariya Gabriel innovációért, kutatásért, kultúráért, oktatásért és ifjúságügyért felelős uniós biztos is. Ana Brnabić hangsúlyozta, hogy a létesítmény a jövőben rendkívül fontos ágazatban, a digitális mezőgazdaságban foglal el fontos szerepet.



Bemutadják az MNT munkáját az Európai Parlamentben

2023. április 19. – PannonRTV

Háromnapos szakmai kiránduláson vesznek részt a Magyar Nemzeti Tanács, valamint bizottságainak tagjai Strasbourgban. Deli Andor EP-képviselő meghívására érkeztek Franciaországba. Az utazáson a vajdasági sajtó képviselői is jelen vannak. A Strasbourgban található Európai Parlamentben tett hivatalos látogatói programmal indult a szakmai kirándulás első napja. Az MNT és bizottságainak tagjai megismerhették az Európai Parlament működését, felépítését, valamint egy plenáris ülésen is részt vehettek szerdán. A tagok Deli Andor, a Fidesz-KDNP vajdasági származású európai parlamenti képviselője meghívására érkeztek a városba. „Azt hiszem, hogy nagyon fontos az is, hogy a Magyar Nemzeti Tanács is meg tudja magát majd mutatni itt a kisebbségi munkacsoportnak a következő ülésén, ami egyfajta pozitív példa: EU-n kívül EU-soknak. Ugyanis azt látjuk, azt tapasztaljuk a munkánk során, hogy az EU-ban nem igazán veszik komolyan az őshonos nemzeti kisebbségek kérdéskörét. Nagyon sok hiányosságot tapasztalunk fejlett, nyugati, uniós tagállamok kisebbségi hozzáállásában is, és ezért is gondoljuk azt, hogy van mit megmutatnunk. A vajdasági magyar közösség autonómia testületének, az MNT-nek a bemutatása igenis egy pozitív példa lehet.”



Visszahelyezték posztjára a munkácsi magyar iskola igazgatóját

2023. április 19. – karpatalja.ma

A Munkácsi Járási Bíróság azonnali hatállyal visszahelyezte posztjára Schink Istvánt, a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola menesztett iskolaigazgatóját – tudatta az oktatási intézmény. Schink István munkaszerződését január 17-én bontották fel azonnali hatállyal. A vezetés nem indokolta meg a menesztés okát. Az oktatási intézmény tanári kara mély felháborodásának adott hangot az eset kapcsán. A pedagógusok azzal a követeléssel fordultak Andrij Balogához, Munkács polgármesteréhez, hogy helyezze vissza Schinket az igazgatói posztjára, azonban nem jártak sikerrel.

ORFK: csaknem tizenkétezeren érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. április 20. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 5904-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 5796-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 78 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 104-en - köztük 49 gyermek - érkezett Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK.



Az anyaország gondoskodik a szórványban élő magyarokról

2023. április 19. – karpataljalap.net, kisko.net, karp.at.in.ua

Új technikai eszközökkel gyarapodott a Szolyvai 1. Számú Elemi Iskola. A beszerzés Magyarország Ungvári Főkonzulátusának közreműködésével történt. A támogatást Szokolova Henrietta, az iskola magyar tanítónője köszönte meg, aki elmondta: az iskolában 2002-ben nyílt lehetőségük magyar nyelvű osztályokat indítani. Tizenkét diákkal kezdték, most 55 gyerek tanul magyar nyelven.

A Rákóczi-főiskola is képviselteti magát a 36. OTDK-n

2023. április 19. – karpatalja.ma

A 36. Országos Tudományos Diákköri Konferencia (OTDK) 2023. április 3-án Győrött, az OTDK Állam- és Jogtudományi Szekciójának ünnepélyes megnyitójával vette kezdetét, és 2023. április 27-én, a Tanulás- és Tanításmódszertani – Tudástechnológiai Szekció záróprogramjával ér véget. Az OTDK a tudományos élet szereplőit tömörítő egyedülálló rendezvény, mely a tudományos munka iránt elkötelezett hallgatók számára biztosít megmérettetési és bemutatkozási lehetőséget.

Több mint 90 ezer fogyatékkal élő ember él Kárpátalja

2023. április 19. – karpatalja.ma

Közülük sokan Belső-Ukrajnából érkeztek megyénkbe. A Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatási Hivatal vezetősége arról tárgyalt, hogy milyen korszerű rehabilitációs technológiák vannak, melyeket a megyében is alkalmazni lehetne; miként lehetne a fogyatékkal élő emberekkel foglalkozó intézményeket, szervezeteket fejleszteni, támogatni, hogyan képezzenek szakembereket, akik segíteni tudnak.

Haranglábra látogatott a Máltai Szeretetszolgálat játszóbusza

2023. április 19. – karp.at.in.ua, karpatalja.ma

A gyermeki mosoly mindennél többet ér, vallják a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat munkatársai, akik a szervezet játszóbusz programjával ma a Bányai kistérséghez tartozó Haranglábon tartottak fejlesztő játszóházi foglalkozást, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség helyi alapszervezetének közreműködésével. A játszóbusz program nemzetközi összefogással indult útnak 11 nyugat-európai társszervezet jóvoltából, akik három egységet állítottak fel a Máltai Szeretetszolgálat beregszászi, lemergi, valamint ivano- frankivszki kirendeltségénél.

Felújíthatják a beregszászi Bethlen kastélyt

2023. április 19. – karp.at.in.ua

Kedden munkalátogatásra érkezett Beregszászra Seszták Oszkár, a Szabolcs- Szatmár- Bereg Vármegyei Közgyűlés, és a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás elnöke. Előbb



véglegesítették azokat a dokumentumokat, amelyek révén befejeződhet a Makkosjánosiban tervezett hulladékszelektáló építése, amely Európai Uniói forrásból és egy milliárd forint magyar kormánytámogatásból készülhet el még idén. A terepszemlét követően megbeszélést folytatott Volodimir Csubirkoval, a Kárpátaljai Megyei Tanács elnökével, ahol olyan esetleges fejlesztések is szóba kerültek, amelyeket közösen valósítanának meg az elkövetkező időszakban.



Elégedett kisebbségek

2023. április 20. – Koren-Karczub Tímea – Magyar Nemzet

Magyarország és Szlovénia példaértékű lehet az egész világnak. (...) A sajtótájékoztatón Novák Katalin megköszönte Natasa Pirc Musarnak, hogy találkozott a magyarországi szlovén közösség tagjaival. Elmondta, minkét országban példaértékű a nemzeti kisebbségek helyzete. Majd arról is beszélt, hogy Kárpátalján mintegy százötvenezer magyar ember él, és hazánk azért küzd, hogy az ő jogaikat helyreállítsák. – Nincs nemzetiségileg tiszta ország, mindenhol gondoskodni kell az ott élő kisebbségekről. Sőt külön oda kell figyelni rájuk, hiszen a kisebbségi kérdés gyakran háborúhoz vezet – hangsúlyozta Natasa Pirc Musar. A szlovén elnök megerősítette, hogy Magyarország és Szlovénia példaértékű lehet az egész világnak ebben. Kifejtette azt is, hogy látogatása során a Rábavidéken is járt, és azt tapasztalta, az ottani szlovének elégedettek a támogatással, amelyet a magyar kormánytól kapnak. (A teljes cikk a Magyar Nemzet 2023. április 20-i számában olvasható).

Egyszülős központot látogatott meg a magyar és a szlovén köztársasági elnök

2023. április 19. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Demokrata

A pesti Egyszülős Központba látogatott el Novák Katalin köztársasági elnök és Natasa Pirc Musar szlovén államfő szerdán Budapesten. A központot Nagy Anna, az Egyszülős Központ vezetője mutatta be a látogatóknak. Mint elmondta, a pesti Egyszülős Központ 2018 májusában nyílt meg, hogy gyakorlati segítséget és közösséget nyújtson azoknak a családoknak, ahonnan hiányzik az egyik szülő. Az elmúlt majdnem öt évben a központ több mint 70-féle szolgáltatásával több mint 28 ezer egyszülős családot ért el. Hozzátette, hogy a második Egyszülős Központ 2022 márciusában nyílt meg Budán, emellett emellett 8 vidéki és 8 határon túli helyszínen is működnek egyszülős klubok. Magyarországon több mint félmillió gyereket egyetlen szülő nevel, az egyszülős családok száma pedig körülbelül 300 ezer - mondta el Nagy Anna. Az Egyedülálló Szülők Klubja Alapítvány 2018 óta működteti az Egyszülős Központot, amely nemcsak Magyarországon, hanem nemzetközileg is úttörő kezdeményezésnek számít. A központ azzal a céllal jött létre, hogy egyenlő esélyt teremtsen a több mint félmillió egyszülős gyerekeknek, és támogató közegként segítse az egyszülős családok mindennapjait. A központ szolgáltatásai között gyermekprogramok, nyári táborok, szülőknek szóló beszélgetéssorozat is szerepel.



Az OSZK-ba látogatott a szlovén és a magyar államfő

2023. április 19. – MTI, Hirado.hu, Oszk.hu

Vivat Szlovénia! / Vivat Slovenija! címmel rendezett kiállítást a magyar-szlovén diplomáciai kapcsolatok felvételének 30. évfordulója alkalmából az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK), melynek tárlatát szerdán Natasa Pirc Musar szlovén és Novák Katalin magyar köztársasági elnök nyitotta meg. Novák Katalin az ünnepélyes megnyitón elmondta, hogy a két nemzeti könyvtár főigazgatói szerda délelőtt a Sándor-palotában, a két ország államfőinek jelenlétében együttműködési megállapodást írtak alá. A két könyvtár megállapodása azt üzeni, hogy nemcsak a gazdasági kapcsolatok fontosak, hanem a kulturális kötelek szorosabbra fűzése is, hiszen mindez Szlovénia és Magyarország lakóit is közelebb hozza egymáshoz - hangsúlyozta a magyar államfő. Novák Katalin hozzátette: példaértékű az, ahogy Magyarország a szlovén, Szlovénia pedig a magyar kisebbséget kezeli. Hogy mivel tudunk hozzájárulni egymás jövőjéhez, az nagyban múlik azon is, hogyan értjük meg egymás kultúráját - mutatott rá a köztársasági elnök, hozzáfűzve: a nyelvi nehézség áthidalásán segíthet a múfordítók áldozatos munkája.

A kétoldalú kapcsolatok kerülnek terítékre

2023. április 18. – Népújság

Nataša Pirc Musar szlovén köztársasági elnök Novák Katalin magyar államelnök meghívására április 19-én budapesti látogatásra érkezik, melynek keretében találkozik Orbán Viktor miniszterelnökkel és Kövér László házelnökkel is. Az előzetes bejelentések szerint a két szomszédos ország államelnökeinek találkozásán leginkább a bilaterális kapcsolatokról, valamint a szlovéniai magyar és a magyarországi szlovén közösségek helyzetéről, a kisebbségi jogok érvényesítéséről esik szó. Terítékre kerülnek a különböző határon átívelő projektek és a két ország közötti további összekapcsolódási lehetőségek. A globális témák között a környezetvédelem és az éghajlatváltozás, a nyugat-balkáni térség helyzete, az ukrajnai háború, valamint a jogállamiság kérdései vannak terítéken. A látogatás keretében a két államelnök jelenlétében együttműködési megállapodást írnak alá a szlovén Nemzeti Egyetemi Könyvtár (NUK) és az Országos Széchényi Könyvtár képviselői, majd a két államfő és házastársaik a szlovén irodalom magyar fordításköteteinek kiállításán is részt vesznek.

Ismét nyolc egyetemista kapott támogatást

2023. április 18. – Népújság

Nyolc egyetemista kap felsőfokú tanulmányi támogatást a községből a Dobronak Községi Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösségtől (DKMÖNK) a 2022/23-as tanévre. A támogatás összege egységesen havi 93,75 euró. A hétfői ülésen elfogadták az önkormányzat tavalyi zárszámadását is. A teljes létszámban megjelent tanács vita nélkül elfogadta a 2022-es zárszámadást. A dokumentumból kitűnik, hogy a magyar közösség Dobronakon tavaly 133 ezer euró bevételből gazdálkodott, illetve 138 ezer euró kiadást valósított meg. A bevételek java része (128 ezer euró) állami támogatás, valamint bérleti díjból (Kézművességek Háza) 4.500 euró folyt be. A kiadásoknál jelentős összeget a működtetési költségek (49 ezer euró)



jelentenek, a felújítási és folyó karbantartási költségek pedig mintegy 16 ezer eurót tettek ki. A dobronaki magyar közösség tavaly is 9 ezer eurót biztosított az egyetemisták tanulmányi támogatására, támogatta a helyi KÁI-t (5.000 euró) és az egyesületeket, valamint 18.300 euró értékben különböző programot és projekteket valósított meg.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. április 19. – Kossuth Rádió

Elfogadta az Európai Parlament Vincze Loránt RMDSZ-es képviselőnek az Európai Unió és az Európa Tanács intézményközi kapcsolatairól szóló, kisebbségvédelmi szempontból átfogó jelentését. Az uniós törvényhozás kedden nagy többséggel szavazta meg az előterjesztést, amelyben többek között szerepel, hogy a Kisebbségvédelmi Keretegyezményt és a Regionális vagy Kisebbségi Nyelvek Európai Chartáját be kell építeni az uniós jogrendbe. Vincze Loránt emlékeztett arra, hogy az EU a kisebbségek védelme tekintetében meghatározott csatlakozási feltételek között fontos elemként tartja számon a nemzeti kisebbségek védelméről szóló keretegyezmény végrehajtását, de ez nem elégséges, a csatlakozás után is követni kell az abban foglaltak betartását.

Hetek óta azt latolgatja a sajtó és a közvélemény, hogy Gyimesi György személye vajon kenyértörést okoz-e a Szövetség pártban. Az sem hűtötte le a kedélyeket, hogy Gyimesi György a szlovák parlament képviselője kilépett a vezető kormánypártból, az OLaNo-ból. Ma déli sajtóértekezletén azt is elmondta, politikai jövőjét a Szövetség magyar pártban képzei el. 13 személy vehette át a hétvégén az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület díjait, illetve további 5 személyt életműdíjban részesítettek. A kolozsvári ünnepségen a közművelődés különböző területein kiemelkedő tevékenységet folytató szakembereknek munkáját ismerték el. A szervezet minden évben az 1885. április 12-i alapító dátumhoz legközelebb eső hétvégén tartja ünnepi közgyűlését, illetve a díjkiosztó gáláját is.

Székely citrom – a savanyú valóság már kapható a nagyobb erdélyi városokban. Szőke László a lap ügyvezetője, főszerkesztője és szerzője szeretné bizonyítani, hogy van igény nyomtatott sajtóra Erdélyben. Ugyanakkor ez egy kísérlet is arra, hogy mi az, amit el is tud tartani az erdélyi magyar olvasóközönség.

Egy 10 részes, tárgyak bemutatásával is egybekötött történelmi előadássorozat indult a Felvidéken magyarországi régész-szakemberekkel. A terv szerint Felvidék más-más



településein tartják az előadásokat, amelyek arról azólnak, hogy milyen hatással volt a Kárpát-medencében élőkre a honfoglaló törzsek megjelenése. Az első alkalommal Szepsiben a szakemberek arról beszéltek, hogy milyen volt és hogyan készült a honfoglaló magyarok messze földön híres viselete?

1901. április 30-án mutatták be az első magyar filmet, a Zsitkovszky Béla rendezésében készült A táncz című alkotást. 2018 óta ez a Magyar Film Napja. A naphoz kapcsolódóan Magyar Filmnapokat szerveznek Csíkszeredában, ahol elsősorban a kortárs magyar filmeket vetítik a csíki közönségnek.